



长春净月潭有片 蓝冰森林!

游客开心拍照 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

提起长春冬季的美景,你可能会想到浩瀚壮阔的林海雪原,晶莹剔透的玉树琼花,抑或是形态万千的冰雕雪雕,而还有一个神秘景观也不容错过,那就是深邃夺目的蓝冰。连日来,位于长春净月潭景区内的蓝冰森林吸引了众多游客打卡,进入到蓝冰森林当中,仿佛进入到另一个空间,既梦幻,又真实。

乘观光车从净月雪世界站下车走几步,便可进入到蓝冰森林。现场一块块大小不一的冰堆放在一起,昨日14时阳光正好,伴随着阳光的照射,一块块冰闪烁着淡蓝色的光芒,晶莹剔透,如梦如幻。捧一块蓝冰在手心,仔细观察它的自然纯粹,聆听自然的声音,感受这镶嵌于天地之间的浪漫。

梦幻的蓝色世界,吸引了众多游客

体验拍照,景区也为游客提供了沉浸式的体验服务。现场只见有游客穿着“宇航服”在冰上行走体验,仿佛置身蓝色异域星球,在探索奇妙未知的世界。也有游客穿着民族服饰拍照,色泽艳丽、仪态大方的民族服饰,与蓝冰森林也在碰撞出不一样的火花。

“最近听说蓝冰一直很火,我就和朋友来到这里,并在门口租了很有民族特色的衣服,在这里体验拍照,感觉真的是非常美。我感觉这个创意也是非常好,把家乡的冰雪文化和民族特色结合到一起,也能把家乡的冰雪文化推广得更远,希望外地的游客都能来到长春感受蓝冰等美景。”市民董馨雨说。

游客石女士穿着粉色的“宇航服”在冰上穿梭,脸上始终挂着灿烂的笑

容。“这些蓝冰真是太美了,梦幻,夺目,壮观,并且拍出的照片也非常非常出片,很有纪念意义。总之我很开心,我也会分享给朋友,让他们也来感受这份美好。”石女士说。

现场蓝冰唯美而浪漫,那么冰为什么会呈现蓝色?据介绍,冬季严寒,结成的冰变得越来越密实坚硬,挤掉内部的空气,冰内部的孔隙不断缩小以至消失,慢慢地变得晶莹剔透。这时,阳光中波长较长、衍射能力强的红橙光都能穿透冰层,而波长较短的蓝光被致密坚硬的冰层散射,冰块便呈现出水晶般美丽的蓝色,这与天空(大气层散射)、大海(水散射)呈蓝色的原因一样。

长春净月潭景区市场营销部工作人员王月说,现场这些冰均来自于净月潭水库天然冰,然后统一堆放到这,一块块冰晶莹剔透,颜色泛蓝,是游览、拍照的好地点,近期非常受游客喜欢,大家称之为蓝冰森林。根据光照情况,游客在每天上午10点到下午3点之间游览拍照是最好的,蓝色的天和蓝色冰相互映衬,将这里变成了一个蓝色的海洋。

约上亲朋好友,来蓝冰森林感受这份惬意时光吧。同时提醒游客一定要做好保暖工作,在冰上游览时,注意脚下安全!

城市晚报全媒体记者 吕闯



蓝冰与蓝天相映衬

长春伊通河畔 野鸭成群把春报

春江水暖鸭先知。果不其然,随着气温逐渐回升,近日,长春伊通河水面出现了成群的野鸭。野鸭们在自由嬉戏,尽情享受着初春河水的回暖,也享受着这片优越、良好的栖息环境。

昨日上午,在伊通河与南四环交会附近,虽然伊通河冰面还未完全开化,但有多只野鸭正在水中游来游去。野鸭们三五成群,一会往东游,一会往西游,时而把头潜入水中,时而又展翅飞出水面。玩累了,野鸭们便在水中静静地浮着,伴随着温暖的阳光,享受着这份欢快与惬意。欢快的野鸭们成为伊通河畔的一道靓丽风景线。

成群的野鸭也吸引不少市民的目光,一名市民站在桥上静静地看,并用手机不时地拍照。“我路过这里一眼就看到有鸭子在水中嬉戏,于是就



野鸭戏水成伊通河上美丽风景 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

了一会儿。看着这些鸭子在河面上欢快地畅游,自己感觉也挺解压的,同时也能感受到身边的环境越来越好!”这位市民说。

据了解,这些野鸭主要为绿头鸭,它们的出现与生态环境的改善息息相

关。一般每年2月份,因气温回暖,伊通河与南四环交会附近,就会有大批候鸟将此处作为它们的栖息地,开始在这里繁衍,除了野鸭,这里还有红嘴鸥等。

城市晚报全媒体记者 吕闯

消防之声>>

吉林市龙潭区消防救援大队深入辖区幼儿园开展“双随机一公开”检查

2月17日,吉林市龙潭区消防救援大队检查人员深入辖区爱佳贝幼儿园开展了“双随机一公开”消防安全检查。在检查过程中,检查人员按照“依法严管、落实责任、消除隐患”的原则,首先向学校负责人询问了解关于学校基本情况和日常消防安全管理落实情况,随后重点对学校是否落实消防安全管

理制度、电气线路敷设是否符合规范和教职工是否熟练掌握灭火器等器材设施使用等方面进行了详细检查。通过此次检查,提高了幼儿园全体工作人员对火灾防控工作的重视,净化了幼儿园消防安全环境,进一步增强了幼儿园预防火灾的能力,确保了园区学习生活环境的安全。 杨航

桦甸市消防救援大队开展救援器材装备学习活动

2月17日,桦甸市消防救援大队利用每周四学习器材的时间,组织全体救援人员开展救援器材装备学习活动。此次授课重点对干、湿式水域救援服、便携式细水雾水枪等装备器材组织进行学习。授课人首先为全体救援人员详细介绍了器材装备的性能、用途及维护保养情况,使全体救

援人员真正掌握所学内容。通过此次授课,使每名救援人员掌握了器材装备的使用和维护保养方法,提高了应用器材装备的本领,为在灭火救援工作中熟练运用器材装备、有效提高大队的整体灭火救援能力,更好地完成今后灭火、抢险救援工作打下扎实的基础。 金禹廷

桦甸市渤海大街消防救援站对辖区市政消防水源进行全面检查和维护

2月22日,桦甸市渤海大街消防救援站对辖区市政消防水源进行全面检查和维护。检查过程中,救援人员对辖区水源进行了全面、系统、准确的检查,进一步完善协同指挥作战平台消防水源档案,对水源的地理位置、管网、压力进行准确登记,第一时间引导供水车辆前往使

用,确保火场供水充足不间断。检查完成后,消防救援站干部就做好冬季水源普查工作提出了两点要求:一是提高思想认识。二是加强信息维护。加强与水务集团进行沟通,了解工程进度和投入使用情况,并及时准确录入水源系统,做到信息资源共享。 金禹廷

吉林市昌邑区消防救援大队开展消防产品检查工作

近日,吉林市昌邑区消防救援大队走进辖区单位开展消防产品检查工作。检查过程中,大队监督员重点针对各单位使用的消防水带、疏散指示标志等消防产品进行抽查。大队监督员还及时开展消防产品宣传,仔细讲解如何选购合格

的灭火器、应急照明灯等消防产品,杜绝购买和使用假冒伪劣消防产品,一旦发现假冒伪劣消防产品要及时举报。下一步将进一步加大打击假冒伪劣消防产品的宣传力度,为全辖区创造良好的消防安全环境。 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑区消防救援大队约谈辖区派出所开展消防业务培训指导工作

2月21日,吉林市昌邑区消防救援大队监督员组织辖区内公安派出所民警进行专项业务指导培训服务工作。培训过程中,大队监督员详细讲解了公安派出所日常消防监督检查的形式和内容、火灾发生后派出所民警的工作职责,冬春季火灾防控要点、小型营

业场所的消防安全管理要点等,针对派出所民警在消防检查中遇到的问题进行了详细的解答。通过此次指导和业务培训,使辖区民警的业务得到了进一步提高,充实了消防工作经验,强化了消防安全管理水平,确保消防安全形势稳定。 城市晚报全媒体记者 吕闯

永吉县消防救援大队深入辖区工厂企业开展消防安全检查

近日,永吉县消防救援大队监督检查人员深入辖区工厂开展消防安全检查。检查中,大队监督员首先对工厂内外部的消防设施配备情况进行检查,检查结束后,大队监督员针对此次检查情况,对企业负责人提出以下几点要求:一是要求企业消防安全负责人要从思想上进一步提高安全意识,加强消

防日常监督检查的统一管理,紧绷消防安全这根弦;二是要加大工厂内部消防安全自查自纠力度,努力消除火灾隐患;三是要加强企业员工的消防安全知识的培训,预防恶性火灾事故的发生。通过此次检查,消除了一批消防安全隐患,提高了各单位负责人和员工的消防安全意识。 城市晚报全媒体记者 吕闯

公交之声>>

长春公交集团北达汽车公司五车队布置场站营造舒心工作环境

近日,长春公交集团北达汽车公司五车队在场院进行装饰,用传统的形式、丰富的内容增添浓浓节日氛围。同时为给广大市民做好出行乘车服务,

北达汽车公司五车队管理人员还进行了检修车辆、清理卫生、配好班次等各项工作,以崭新的面貌干干净净地迎接新年的到来。